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Leia: 

Economia do rio São Francisco 

 

O rio é responsável pela sobrevivência de agricultores familiares e pescadores que vivem 
por toda a extensão das águas. É também usado por grandes empresários e produtores, 
principalmente para o cultivo de frutas. 

Mas não pense que somente a população ribeirinha se beneficia do rio. As águas do São 
Francisco abastecem cerca de 13 milhões de pessoas, considerando os 168 afluentes e toda a 
extensão da bacia hidrográfica. 

O rio já serviu como rota de navegação para escoamento de muitos produtos durante 
séculos de história, ___________ suas águas gerarem energia por meio das usinas hidrelétricas 
construídas no leito.  

 
Luana Cruz. Disponível em: <https://minasfazciencia.com.br/infantil/>. (Com adaptação).  

 

Questão 1 – Identifique o trecho que contém uma locução prepositiva:  
(     ) “É também usado por grandes empresários e produtores [...]” 
(     ) “Mas não pense que somente a população ribeirinha se beneficia do rio.” 
(  x ) “[...] por meio das usinas hidrelétricas construídas no leito.” 
 
Questão 2 – Grife a locução prepositiva neste segmento do texto:  
 

“As águas do São Francisco abastecem cerca de 13 milhões de pessoas [...]” 
 

Questão 3 – A locução grifada anteriormente indica uma quantidade: 
(     ) exata. 
(     ) hipotética.  
(  x ) aproximada.  
 
Questão 4 – O espaço no texto deve ser preenchido com uma locução prepositiva, que 
estabeleça uma relação de adição. Assinale-a:  
(     ) “a fim de”.  
(  x ) “além de”.  
(     ) “em virtude de”.  
 
Questão 5 – As locuções prepositivas são:  
(  x ) invariáveis.  
(     ) variáveis em gênero.  
(     ) variáveis em número.  
 


